
AMBASCIATA DEL GIAPPONE PRESSO LA SANTA SEDE (VATICANO)

Ufficio Affari Consolari

VISTI

- Gli abitanti della Città del Vaticano, in possesso di passaporto rilasciato dalle autorità della Santa Sede e della Città del Vaticano, possono presentare all’Ufficio Affari Consolari di questa Ambasciata la richiesta di visto sotto descritta con gli altri documenti richiesti.

- Il tempo necessario per l’emissione del visto dalla presentazione della richiesta, qualora il contenuto della domanda non abbia caratteristiche particolari, è solitamente di 5 giorni dalla data di ricezione della richiesta.
Se invece il contenuto della domanda presenta aspetti particolari, questa si deve inviare al Ministero degli Esteri del Giappone, quindi il rilascio del visto può richiedere anche oltre 1 mese.

- Inoltre, in seguito alla reciprocità dell’esenzione del visto per i passaporti diplomatici, i possessori di passaporto diplomatico della Santa Sede che dovessero entrare in Giappone con incarico diplomatico o consolare, sono esenti dal visto, quale che sia la durata del soggiorno.

- I possessori di passaporto diplomatico della Santa Sede che entrassero in Giappone per motivi diversi dai precedenti (escludendo le attività che prevedano assunzione di lavoro e retribuzione), sono esenti dal visto per un soggiorno di durata fino a 90 giorni.

- I possessori di passaporto non diplomatico (passaporto di servizio, passaporto ordinario), rilasciato dalle autorità della Santa Sede e della Città del Vaticano, devono ottenere il visto d’ingresso per il Giappone.
 

- Documenti necessari per la domanda:
	1. modulo per la domanda di visto compilato e firmato
	2. passaporto valido
	3. una fotografia (45mm x 45mm)  
	4. Nota verbale rilasciata dalla Segreteria di Stato o altro documento similare rilasciato
	    dall’autorità che ha comandato il viaggio
	5. Conferma della prenotazione del volo rilasciata dalla Compagnia aerea (programma 
    di viaggio e altro)

* (per riferimento) Ministry of Foreign Affairs HP “Visa”
